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مسکن

برق

مالیات

سقف وام نهضت ملی مسکن 
افزایش می‌یابد
گرچه وام نهضت ملی 
مسکن پیش از این به 
800میلیون تومان 
افزایش یافته بود، 
اما با عدم ‌اجرای این 
افزایش، دیروز وزیر راه 
و شهرسازی گفت: هنوز 
عدد افزایش وام مسکن 

مشخص نیست و فقط با افزایش سقف وام موافقت شد.‌فرزانه 
صادق مالواجرد افزود: آخرین جلسه شورای‌ عالی مسکن در 
دولت سیزدهم مصوبه‌ای درباره افزایش تسهیلات داشت که 
شورای پول و اعتبار آن را مصوب نکرده بود، چون صرفا در 
شورای‌ عالی مسکن مصوب شده و مرحله تصویب در شورای 
پول و اعتبار را طی نکرده بود.‌وی ادامه داد: در نخستین 
جلسه شورای‌ عالی مسکن در دولت چهاردهم به ریاست 
رئیس‌جمهور طرح مسئله شد. افزایش را قطعا خواهیم 
داشت، اما اینکه میزان افزایش چقدر باشد در شورای 

تخصصی پول و اعتبار تصمیم‌گیری خواهد شد.

سخنگوی قوه قضاییه علت 
خاموشی‌ها را اعلام کرد

در حالی‌که مسئولان 
دولت پزشکیان تاکنون 
می‌گفتند عدم‌ ذخیره 
جایگزین  سوخت 
نیروگاه‌ها توسط دولت 
سیزدهم دلیل کمبود 
سوخت نیروگاه‌ها و 
قطع برق بوده، دیروز 

سخنگوی دستگاه قضا اعلام کرد: با پیگیری‌هایی که در 
سازمان بازرسی کل کشور داشتم گزارش داده شد که بررسی 
حجم نفت‌گاز ذخیره‌شده در مخازن نیروگاه‌ها در سال۱۴۰۳ 
و سال‌های۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ حاکی از این است که حجم 
نفت‌گاز ذخیره‌شده در اوایل شهریور سال‌ جاری با میزان 
ذخایر سال گذشته یکسان بوده.‌اصغر جهانگیر‌ خاطرنشان 
کرد: برخلاف سال گذشته، حجم مخازن نیروگاه‌ها از اوایل 
شهریور‌ماه سال ‌جاری نه‌تنها افزایش نیافته، بلکه کاهش 

محسوسی داشته است. 

کارمندان و کارگران بیشتر از همه 
اقشار مالیات دادند 

براساس آمارهای 
سازمان امور مالیاتی 
کشور، سهم اصناف 
و مشاغل از مالیات 
۹ماه از سال۱۴۰۴، 
۵۶هزار میلیارد 
تومان و سهم مالیات 
کارکنان بخش 
خصوصی و عمومی 

۹۳هزار میلیارد تومان بوده است.‌ با توجه به گزارش سازمان 
امور مالیاتی کشور، در بازه زمانی 9ماهه سال‌ جاری، بیش از 
270هزار میلیارد تومان)معادل 33درصد( از محل مالیات 
بر کالا‌ها و خدمات وصول شده که بخش عمده آن از محل 
مالیات بر ارزش افزوده بالغ بر 173هزار میلیارد تومان 
است.سهم مالیات مشاغل 7درصد از کل وصولی 9ماهه در 
حدود 56هزار میلیارد تومان و سهم مالیات کارکنان بخش 
خصوصی و عمومی 12درصد از کل وصولی رقمی در حدود 
93هزار میلیارد تومان است. کارمندان و کارگران 37همت، 
یعنی برابر با 66درصد بیشتر از اصناف در این مدت مالیات 

داده‌اند.

حقوق بازنشستگان چرا کم شد؟
تعرفه جدید حق بیمه تکمیلی و عدم‌پرداخت حق عائله‌مندی‌ برخی از بازنشستگان را غافلگیر کرد

صفحه‌آرا:  مهرداد هاشمیان

محمدرضا طلایی، مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی از راه‌اندازی ۷۰۰فروشگاه 
تعاون روستایی خبر داد و گفت: برنامه‌ریزی شده است ۳۰۰۰فروشگاه دیگر تا پایان 
دولت برای عرضه تخصصی محصولات کشاورزی راه‌اندازی شود. تا پایان ۲۲بهمن، 

۸۱۰فروشگاه با سیستم یکپارچه راه‌اندازی می شود.

  نرخ ارز نیما در معاملات روز سه شنبه مرکز مبادله ارز و طلای ایران اعلام شد و بر این 
اساس نرخ اسکناس دلار در معاملات دیروز ۶۶ هزار و ۹۶۱ و حواله دلار ۶۵ هزار و ۱۳۷ 
تومان تعیین شد.  اسکناس یورو با قیمت ۶۹ هزارو ۵۴۶ و حواله یورو ۶۷ هزار و ۶۵۲ 

تومان به خریداران عرضه شد. ‌

3000
فروشگاه

66/9
هزار تومان

احمد میرخداییگزارش
روزنامه‌نگار

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

تیک‌تاک در ونزوئلا برای چالش‌های مرگبار جریمه شد
دادگاه عالی ونزوئلا، تیک‌تاک را برای چالش‌هایی 
که منجر به مرگ 3کودک و صدمه دیدن ده‌ها نفر 
در ماه‌های اخیر شده است، 10میلیون دلار جریمه 
 کرد. 3کودک 12تا 14ساله با شرکت در چالش‌های
وایرال شده در این پلتفرم، جان خود را از دست دادند.

پیمان حصادی، مجری طرح گیاهان قندی 
وزارت جهادکشاورزی گفت: میزان تولید 
چغندرقند کشور از مرز 8/4میلیون تن 
عبور کرده است و  پیش‌بینی می‌شود میزان 
تولید به رکورد تاریخی 8/5میلیون تن 
برسد که در تاریخ ۱۲۸ساله کشت و تولید 

چغندرقند کشور بی‌سابقه است.

محمدجواد فروغی، سرپرست دفتر 
برنامه‌ریزی و بهره‌برداری تولید شرکت 
برق حرارتی گفت: برای تامین برق تابستان 
آینده از هم اکنون برنامه ریزی های وزارت 

نیرو آغاز شده است.

هوشنگ بازوند، مدیرعامل شرکت ساخت 
تکمیل محور کلاله-‌آق‌بند-جلفا را یکی از 
اولویت‌های بزرگراهی کشور اعلام کرد و 
گفت:‌ کامل شدن این محور با هدف تحکیم 
روابط میان ایران و جمهوری آذربایجان 

اهمیت بالایی دارد.

 جبارعلی ذاکری، مدیرعامل راه‌آهن 
جمهوری اسلامی ایران گفت: با توجه به 
جان‌ باختن سالانه ۲۰هزار نفر از هموطنان 
در تصادفات جاده‌ای و درون‌شهری، تغییر 
رویکرد به سمت حمل‌ونقل ریلی ضروری 

است. 

شاهین مستوفی، رئیس مرکز بازرسی، مبارزه 
با فرار مالیاتی و پولشویی سازمان امور مالیاتی 
کشور از کشف ۴۱میلیارد تومان فرار مالیاتی 
یک طلافروشی در اصفهان خبر داد و گفت: در ‌ 
سنوات۱۳۹۶ تا ۱۴۰۱مودی مزبور در مجموع 

۱۶۰میلیارد تومان کتمان درآمد داشته است.

وزارت  صنعت، معدن و تجارت برای متقاعد 
کردن دولت درخصوص کاهش اثرات ناشی 
از قطع برق و گاز و کمبود گازوئیل بر تولید، 
اقدامات مهمی را در پیش گرفته و توانسته 
است اضلاع تأثیرگذار در دولت را برای 
تصویب بسته ویژه حمایت از صنایع در 

برابر ناترازی انرژی متقاعد کند.

لایحه تجارت را استرداد کنید
اتاق بازرگانی ایران در نامه‌ای به معاون اول 
رئیس‌جمهور، خواستار بازگشت لایحه جدید تجارت 
شد و نسبت به آثار منفی این لایحه بر اقتصاد کشور 
هشدار داد. اتاق بازرگانی اعلام کرده این لایحه 
می‌تواند ساختار حقوقی و اقتصادی کشور را در معرض 

تهدید قرار دهد.

کارلوس اسلیم که ثروتمندترین مرد 
آمریکای لاتین است، یک میلیارد دلار در 
شرکت‌های نفت و گاز آمریکایی در سال 
۲۰۲۴، سرمایه‌گذاری کرد و سهم خود را به 
۲۵ درصد افزایش داد. او 602میلیون دلار 
برای سهام پی بی‌اف انرژی و 326میلیون 
دلار برای سهام تالوس انرژی پرداخت کرد.

اقتصاد پاکستان در 3ماه اول سال مالی 
جاری به میزان 0/92 درصد رشد کرد. 
پاکستان به تازگی 7میلیارد دلار از صندوق 
بین‌المللی پول وام گرفته است تا اقتصادش 
را توسعه دهد. آمار‌ها نشان می‌دهد اوضاع 

خیلی خوب نیست.

 پس از آنکه وزیر دارایی  ترکیه گفت تغییرات 
مالیاتی بر سوخت و تنباکو، تأثیری بر هدف 
تورم دولت ندارد، اما دولت این کشور افزایش 
۶ درصدی مالیات بر سوخت را اعمال کرد؛ 
در حالی که  مالیات سوخت هر ‌6ماه یک‌بار 

براساس تورم تولید تعدیل می‌شود.

مایکرواستراتژی، یکی از بزرگ‌ترین 
شرکت‌های سرمایه‌گذاری دنیا در تلاش 
است تا در سبد دارایی‌هایش به جای سهام 
شرکت‌ها، بیت‌کوین نگهداری کند؛ به 
همین دلیل این شرکت در حال فروش 
سهام خود و خرید بیت‌کوین در بازار است.

قیمت معاملات گاز طبیعی آمریکا با پیش‌بینی 
موج سرمای قطبی در ماه ژانویه و تقاضای 
بالاتر برای گرمایش و تولید برق، جهش کرد؛ 
به‌طوری که معاملات گاز برای تحویل در ماه 
فوریه ۱۶درصد افزایش یافت. این بزرگ‌ترین 

رشد قیمت روزانه از سال ۲۰۱۲ است.

برخی از بازنشستگان صندوق بازنشستگی 
کشوری و سازمان تأمین اجتماعی از کاهش 

حقوق واریزی آذرماه نسبت به ماه‌های 
قبل خبر داده‌اند.‌به گزارش همشهری، 
بعد از حل‌وفصل مسائل و مباحث مربوط 
به متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان 
و افزایش مستمری آنها در صندوق‌های 

بازنشستگی، در یکی دو‌ماه اخیر، حقوق 
جدید بازنشستگان بدون مشکل تأمین و 
به‌حساب آنها واریز شده است؛ اما به‌تازگی، 
بازنشستگان به‌ویژه در صندوق تأمین 
اجتماعی، از کاهش چند صدهزارتومانی 

حقوق خود در آذرماه خبر داده‌اند.پیگیری 
همشهری حاکی از این بود که هیچ تغییری 
در محاسبات مربوط به متناسب‌سازی 
حقوق و واریز مستمری به‌حساب 

بازنشستگان رخ نداده است.

مسئولان سازمان تأمین اجتماعی با تأکید بر اینکه تغییری در حقوق بازنشستگان 
انجام نشده است‌ اعتراض تعدادی از بازنشستگان درباره کاهش حقوق را عجیب 
دانستند و پیشنهاد کردند بازنشستگان فیش‌های حقوقی چند‌ماه اخیر خود را از 
طریق مراجعه به سامانه تأمین اجتماعی دریافت و مقایسه کنند. عاقبت، در نتیجه 
پیگیری‌های همشهری از تأمین اجتماعی مشخص شد تنها مؤلفه در حساب 

حقوق بازنشستگان که در آذرماه تغییر کرده است، مربوط به هزینه بیمه تکمیلی 
بوده که گرچه نیمی از افزایش هزینه باید توسط تأمین اجتماعی پرداخت شود، 
اما نصف دیگر هزینه از حقوق بازنشستگان کسر خواهد شد. به‌احتمال ‌زیاد، دلیل 
متغیر بودن کم شدن حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی از چند ده‌هزار تومان تا 

چند صدهزار تومان نیز ناشی از همین مسئله است.

فیش حقوقی 
را چک کنید

افزایش حقوق بازنشستگان و واکنش‌ها
بازنشستگان به‌عنوان گروهی از جامعه که سال‌ها در 
خدمت کشور بوده‌اند، انتظار دارند که حقوق و مزایای 
آنها به‌طور منصفانه و متناسب با تورم و هزینه‌های زندگی 
افزایش یابد. در چند سال اخیر، دولت و مجلس در تلاش 
بوده‌اند تا با اجرای طرح‌های مختلف، حقوق بازنشستگان 
را متناسب با شرایط اقتصادی کشور افزایش دهند. یکی 
از این طرح‌ها، متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان بود 
که در سال‌های گذشته اجرا‌ شد. این طرح به‌ویژه در 
سال۱۴۰۳ با اعمال تغییرات جدید در دستور کار قرار 
گرفت که با واکنش‌های مختلفی روبه‌رو شد.‌در حال 
حاضر، بسیاری از بازنشستگان منتظر هستند تا با اجرای 
کامل متناسب‌سازی در سال‌های آینده، حقوق آنها به 
میزان قابل توجهی افزایش یابد. به همین دلیل، موضوع 
کاهش مبلغ متناسب‌سازی در آذر ماه برای بسیاری 
از آنها غیرقابل ‌قبول و نگران‌کننده است. در این میان، 
مسئولان صندوق‌های بازنشستگی کشوری و تأمین 
اجتماعی همچنان در تلاشند تا این تغییرات را به‌طور 

دقیق و با توجه به منابع مالی موجود اجرا کنند.

 جزئیات ‌بیمه تکمیلی بازنشستگان 
تأمین اجتماعی

‌ماجرای بیمه تکمیلی بازنشستگان بعد از برخی حواشی، 
بالاخره در اوایل آذرماه ختم به خیر شد. قرارداد قبلی 
بیمه تکمیلی بازنشستگان تا 30 آبان معتبر بود و قاعدتا 
از ابتدای آذرماه، بازنشستگان این صندوق پوشش بیمه 
تکمیلی نداشتند و همین مسئله به نگرانی آنها دامن زده بود. 
عاقبت، با تمدید بیمه تکمیلی بازنشستگان تأمین اجتماعی 
برای سال1404– 1403 این نگرانی برطرف شد؛ هرچند 

افزایش حق بیمه در قرارداد هم فراتر از انتظار بازنشستگان 
بود و به‌نوعی آنها را غافلگیر کرد.‌در قرارداد جدید، حق بیمه 
تکمیلی هر بازنشسته یا افراد تحت پوشش او ۴۳۰هزار تومان 
تعیین شده است که نسبت به‌حق بیمه 305هزارتومانی 
سال قبل، حدود 41درصد بیشتر است. البته ۵۰درصد این 
مبلغ، معادل ۲۱۵هزار تومان توسط سازمان تأمین اجتماعی 
پرداخت می‌شود و عملا هزینه حق بیمه هر بازنشسته یا فرد 
تحت پوشش او 215هزار تومان خواهد بود.‌مبلغ حق بیمه 
جدید بازنشستگان تأمین اجتماعی که از ابتدای آذرماه اعمال 
می‌شود، 62هزار و 500تومان به ازای هر نفر افزایش داشته 

که از حقوق آذرماه بازنشستگان کسر شده است و به همین 
دلیل، حقوق آذرماه بازنشستگانی که تنها زندگی می‌کنند 
62هزار و 500تومان کمتر از حقوق آبان است و به همین 
روال، دریافتی بازنشستگان با خانواده 2نفره 125هزار تومان، 
3نفره 187هزار و 500تومان و... کسر شده است.‌با توجه به 
اینکه مسئولان سازمان تأمین اجتماعی هرگونه تغییر در 
محاسبات متناسب‌سازی یا واریز مستمری و حقوق ذینفعان 
این سازمان را رد می‌کنند، به‌نظر می‌رسد دلیل غافلگیری 
برخی از بازنشستگان با کاهش واریزی حقوق آذرماه، همین 

کسر حق بیمه تکمیلی جدید باشد.

علت کاهش حقوق برخی بازنشستگان کشوری
‌ در پی اعتراض برخی بازنشستگان کشوری و فرهنگی به 
کاهش حقوق آنها در آذرماه به‌رغم اعمال متناسب‌سازی‌، 
پیگیری‌ها حکایت از این دارد که کاهش حقوق برخی 
از بازنشستگان به‌خاطر عدم‌پرداخت حق اولاد و 
عائله‌مندی توسط تعدادی از دستگاه‌هاست.‌درپی 
اجرای متناسب‌سازی‌ حقوق بازنشستگان کشوری طی 
چند روز گذشته برخی از بازنشستگان اظهار داشتند 
که حقوق آذر‌ماه آنان نسبت به آبان مبلغی کاهش پیدا 
کرده است که با پیگیری از صندوق بازنشستگی کشوری 
مشخص شد که برخی از دستگاه‌های اجرایی در موعد 
مقرر حق اولاد و حق عائله‌مندی آذر‌ ماه را پرداخت 
نکرده‌اند که این مبالغ در حقوق دی‌ماه واریز خواهد 
شد.‌رضا فیضی‌نژاد، معاون فنی و امور بیمه‌ای صندوق 
بازنشستگی کشوری نیز تأکید کرده که تا »پایان امسال« 
حقوق بازنشستگان کشوری با اعمال اجرای ۴۰درصد 
متناسب‌سازی به‌حساب بازنشستگان واریز می‌شود. 
بنابراین در ‌۳ماه باقیمانده از سال ۱۴۰۳ نیز حقوق 
بازنشستگان تامین اجتماعی، کشوری و لشکری همراه 

با اعمال متناسب‌سازی واریز خواهد شد.

زمان واریز حقوق بازنشستگان
 در دی ۱۴۰۳ تغییر کرد؟

 حقوق بازنشستگان تامین اجتماعی، کشوری و لشکری در 
نیمه اول سال ۱۴۰۳ در موعد‌ مقرر و بدون تأخیر واریز شد.

حقوق بازنشستگان تامین اجتماعی در دهه پایانی هر‌ماه 
براساس حروف الفبا واریز می‌شود و بازنشستگان کشوری و 
لشکری نیز در 2روز پایانی‌ماه حقوق خود را دریافت می‌کنند.

اما در ماه‌های آبان و آذر که حقوق بازنشستگان همراه با 
اعمال متناسب‌سازی واریز شد، تغییراتی در زمان واریز حقوق 
بازنشستگان به عمل آمد.‌در‌ ماه آبان واریز حقوق بازنشستگان 
تامین اجتماعی با ۳روز تأخیر از روز ۲۳آبان آغاز شد و‌ در روز 
۳۰آبان به پایان رسید. حقوق بازنشستگان کشوری نیز با یک 
روز تأخیر واریز شد.‌در ‌ماه آذر نیز حقوق بازنشستگان تأمین 
اجتماعی با یک روز تأخیر واریز شد اما بازنشستگان کشوری و 
لشکری به‌دلیل شب یلدا، حقوق خود را یک روز زودتر از موعد 
مقرر دریافت کردند.‌با توجه به تغییراتی که در ‌2ماه گذشته 
در زمان واریز حقوق بازنشستگان اعمال شد باید دید آیا در 
‌ماه دی حقوق بازنشستگان در موعد همیشگی واریز می‌شود 
یا به مانند ‌2ماه گذشته شاهد تغییر در زمان واریز حقوق 

بازنشستگان خواهیم بود.

رکورد تولید روزانه ۸۶۲ میلیون 
مترمکعب گاز در کشور در حالی ثبت 
شده که مصرف بی‌رویه در بخش‌های 
خانگی و تجاری، کمبود تنوع در سبد سوخت نیروگاه‌ها 
و ناترازی انرژی همچنان چالش‌های بزرگی برای ایران 

محسوب می‌شوند.
به گزارش ایسنا، در حال حاضر، ۲۰ پالایشگاه فرآورش 
گاز طبیعی در کشور فعال است و نزدیک به ۴۰ هزار 
کیلومتر خط لوله فشار قوی و ۹۴ ایستگاه تقلیل فشار 

در شبکه وجود دارد.
 همچنین، مجموع خطوط گاز شهری به ۴۵۹ هزار 
کیلومتر رسیده که معادل ۱۱ برابر محیط زمین است.‌بر 
اساس آمار، در زمستان بیش از ۸۰ درصد گاز تولیدی 
کشور به بخش‌های خانگی، تجاری و صنایع کوچک 

اختصاص می‌یابد. ‌

کمبود تنوع در سبد سوخت نیروگاه‌ها
درحالی‌که میانگین جهانی استفاده از گاز در سبد 
سوخت نیروگاه‌ها تنها ۲۲ درصد است، در ایران 
۸۵درصد از سوخت نیروگاه‌ها به گاز اختصاص دارد. 
این تمرکز بالا در استفاده از گاز، انعطاف‌پذیری سیستم 
انرژی کشور را کاهش می‌دهد و در فصل‌های پرباری 

مصرف، به چالشی جدی تبدیل می‌شود.

ناترازی انرژی؛ مشکلی فراتر از زمستان
آنطورکه سعید توکلی، مدیرعامل شرکت ملی گاز 
اعلام کرده مشکل ناترازی انرژی تنها محدود به فصل 
زمستان نیست. حتی در تابستان، کشور با کمبود گاز 
مواجه است. این موضوع نشان می‌دهد که مدیریت 
مصرف و توسعه زیرساخت‌ها باید به‌صورت بلندمدت 
برنامه‌ریزی شود.‌ایران با ۷۲ درصد از سبد انرژی 

وابسته به گاز و ذخایر عظیمی که ۷۳ درصد آن در 
منطقه خاورمیانه قرار دارد، از ظرفیت‌های بی‌نظیری 

برخوردار است.

هشدارمصرف‌ در اوج تولید گاز

انرژی


